

新一轮“突破菏泽”三年行动计划实施情况新闻发布会召开

推动各项支持政策在菏泽落地生根

权威发布



本报讯(记者 张啸) 6月19日,市政府新闻办召开新一轮“突破菏泽”三年行动计划实施情况新闻发布会,邀请相关部门负责人介绍新一轮“突破菏泽”工作措施和成效,并回答媒体记者提问。

2023年以来,菏泽市紧紧围绕“后来居上”奋斗目标,牢牢把握新一轮“突破菏泽、鲁西崛起”重大机遇,紧紧围绕《突破菏泽鲁西崛起三年行动计划(2023—2025年)》(以下简称《行动计划》)确定的主要任务,凝心聚力、攻坚克难,持续推动各项支持政策在菏泽落地生根、开花结果。

聚焦《行动计划》提出的8个方面主要任务,发扬“借我三分力,我出十分功”的精神,全力加快补短板、塑优势、增潜能、提质效。2023年,全市地区生产总值等10项指标增

速居全省前2位。今年以来,我市主要指标增速持续居全省前列。

科技创新成效明显。把创新作为引领发展的第一动力,加强科技创新主体培育,成功入选全国首批创新驱动示范市。新增国家级专精特新“小巨人”企业4家、省级“专精特新”企业149家、省级单项冠军企业11家,科技型中小企业数量增长72.9%。更加注重平台建设,省级重点实验室、新型研发机构分别达到3家、7家,烯烃新材料重点实验室、生物医药创新创业共同体建设进展顺利,省植物基蛋白技术创新中心获批建设。

黄河重大国家战略深入落实。统筹抓好黄河安澜、节约用水、生态保护等各项工作,72项重点工作任务扎实推进,49个黄河战略重点项目顺利实施。加快创建国家节水型城市,启动实施现代水网工程,全面提升水资源优化配置能力。大力实施黄河流域生态保护十大行动,空气、水环境质量综合指数改善幅度均居全省首位,国控河流断面水体优良率全部

达100%。持续做好滩区迁建后续发展工作,推动黄河重大国家战略落地见效。

新旧动能转换纵深推进。大力实施工业经济“强基固本、提质增效”三年行动,对接省11条标志性产业链,筛选出10条产业链重点打造,实行市级领导“链长制”,加快培育壮大“231”特色产业体系。高标准打造生物医药全产业链生态,规模以上企业营业收入、利润分别增长11.5%、15%。高端化工产业提质扩能,东明石化30万吨UPC科技试验工程加快推进。抢抓“新三样”产业风口,大力引进布局头部企业,厦门海辰储能、巨湾技研、江苏超电、海希储能等优质项目顺利签约。

扩大内需持续加力。把恢复和扩大消费摆在优先位置,制定出台商贸流通促消费10个方面政策,打造“惠享菏泽消费年”及配套活动81场,发放汽车消费券500万元、拉动限上销售2.2亿元。积极培育消费新业态、新模式、新场景,全年社会消费品零售总额、网络零售额、跨境电商交

易额分别增长11.2%、22%和20%。加快编制10条重点产业链招商手册,全年新落地过亿元项目445个、到位资金538亿元。

乡村振兴全面推进。学习借鉴浙江“千万工程”经验,因地制宜建设27个乡村振兴示范片区、9个衔接乡村振兴集中推进区。粮食总产突破160亿斤,创历史新高。培育农业产业化省级以上重点龙头企业74家,规上农副产品加工企业营业收入增长17.1%。巨野工笔画、曹县汉服、单县羊肉汤产业产值分别突破20亿元、70亿元和90亿元,牡丹区芍药鲜切花销量占据全国“半壁江山”。

区域发展更加协调。高标准规划“一核四带、三廊三轴、多极多点”开发保护格局;与开封市签订合作框架协议,鲁豫毗邻地区高质量发展示范区建设取得实质性进展。大力发展战略经济,初步培育形成13个县域特色产业集群,省“十强”产业“雁阵形”集群累计达到11个。20个重点镇发展势头强劲,8个乡镇入选

省级小城镇创新提升行动试点、数量居全省前列。

改革开放步伐稳健。深入实施“改革+”突破工程,125项年度改革任务全面完成,178项国家和省级改革试点取得积极进展,21项典型经验推介至中央改革办。坚持把优化营商环境作为“一号改革工程”,营造了关心支持企业发展的浓厚氛围。

共同富裕扎实推进。深入践行以人民为中心的发展思想,民生支出占比达到80.6%。着力完善社会保障,城乡低保覆盖面扩大2.1%,城镇新增就业7万人。新改扩建中小学和幼儿园50个、增加学位3万个;省立医院菏泽医院获批国家区域医疗中心项目,省肿瘤医院菏泽分院正式启用,成武县紧密型县域医共体经验在全省推广。

下一步,我市将围绕重点项目建设、政策资金争取、重大战略实施、工作统筹推进等四个方面持续发力,确保各项工作真正落到实处、见到实效,为加快实现“后来居上”奋斗目标作出更大贡献。

菏泽城区设立105个“救助引导点”

全市流浪乞讨救助机构“夏季送清凉”专项救助活动启动



工作人员介绍全市救助管理机构工作情况



我市县区救助机构分布情况和“救助引导点”分布

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 6月19日,是全国第十二个“救助管理机构开放日”。当日,我市在慈善文化主题公园启动全市救助管理机构开放日暨“夏季送清凉”专项救助活动,旨在更好地向全社会宣传流浪乞讨救助管理工作,营造救助保护、奉献爱心的浓厚氛围。

据介绍,菏泽市救助管理站的主要职责是为在城区生活无着的流浪乞讨人员及临时遇困人员提供救助接待、临

时生活照料、送医救助、安置、接护送返乡等救助服务。

生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作,是民政兜底功能的重要组成部分,关乎民生大计、关乎社会稳定,是落实“兜底线,救急难”的重要举措。今年4月,市救助管理站联合市福彩中心在菏泽城区设立“救助引导点”,其承担着向周边居民开展政策宣传,劝导、指引流浪乞讨人员、临时遇困人员到救助管理站接受救助、为救助管理站提供救助

线索等工作。

“菏泽城区共设立105个‘救助引导点’,当人员需要救助时,在最近的福利彩票点找到救助电话或地址,有利于救助工作更好开展。”市救助管理站站长吴波说。

市救助管理站是负责救助流浪乞讨、临时遇困人员和关爱保护困境未成年人的民政福利机构。多年来,市救助管理站开展全年24小时“不打烊”的救助服务,接待救助与巡查救助并行,及时向生活无

着流浪乞讨人员,因务工不着、被盗被抢、家庭暴力等原因临时陷入困境的群众等多类救助对象伸出援手。

救助工作者总是穿梭于街头巷尾,奔波于废弃建筑物、桥底涵洞等外人不容易看到的地方,为流浪乞讨人员雪中送炭,默默奉献。炎炎夏日,求助人员可随时拨打110或市救助管理站24小时热线电话0530-5389920进行求助。“我们的力量是有限的,只有社会上人人了解救助、关注

救助、参与救助,救助工作才会得到进一步提升。”吴波说。

今年,菏泽市救助管理站正式获批全国救助管理机构区域中心站试点,为菏泽救助管理事业高质量发展注入了强劲动力。全市救助管理机构将抢抓国家级试点机遇,携手构建全方位、多层次、多渠道的流浪乞讨人员救助保护工作大格局,助推菏泽民政事业从基本民生向品质民生转变,为全市经济社会发展贡献民政力量。